



"方便火锅" 到底安全吗

寒冷的冬天,大家都喜欢吃热腾腾的火锅,既解馋又抗寒,别提多过瘾了。最近,一种"方便火锅"成为很多吃货的速食新宠。不插电,不用火,不用准备材料,只需要加入凉水,随时随地就能做出一碗香气四溢的火锅,相当方便。但这种自带发热包的快品,食品到底安全吗?高温加热过程中需要注意什么?

"方便火锅"引发懒人经济升级的同时,质量安全也成为关注的焦点。之前就有报道,一位消费者在网上称,在家里吃"方便火锅"时,将产品放置在1厘米厚的玻璃桌面上,结果引发桌面碎裂。据悉,目前"方便火锅"市场有多达数百个品牌涌入,门槛低和高利乏数成为资本的最重要驱动。但缺乏现为资本的最重要驱动。但缺行工物。

专家提醒,如果发热包破损, 加上水后再放在塑料器皿里,密闭 不好的话,就有可能会发生爆炸, 为使用者埋下安全隐患。自热火 锅一般都是利用加热包里的碳酸 钠、铁粉、铝粉、焦炭粉、生石灰等 与水和空气发生原电池反应,迅速 释放出大量热量加热食品,升温可 达150摄氏度,蒸汽温度可达200 摄氏度。液体或气体如果溅到皮 肤,会对皮肤产生灼伤。制作"方 便火锅"时,要按照食品使用说明 操作。另一方面,由于门槛较低, 市场上的很多"方便火锅"产品实 际上都是组装出品,购买时要谨慎 挑选。值得提醒的是,根据相关规 定,因为发热包内一部分成分具有 危险性,"方便火锅"是不能携带上 飞机的。

网友面面观

@小柚爱吃鱼:对于我这样又懒又馋的人来说,"方便火锅"简直就是福音,超爱。

@雷诺 Steven: 家里有小孩子、老人的,安全起见还是不要吃"方便火锅"了,操作不当,发热包破损有爆炸风险。

@Liz 是吃货呀: 戒不掉火锅 怎么办? 了解一下发热原理,按照 操作方法制作啊,做一个有安全常 识的吃货很重要。

美丽"冻人" 关节很"受伤[']

每到冬季,很多年轻人,尤其是年轻女性,为时尚显瘦,腿部穿着单薄,忽略了关节的防寒保暖。有医生告诉记者,因美丽"冻人"而引发关节疼痛的病例已屡见不鲜。

"忽视腿部保暖对关节来说,是 无形的伤害。一些年轻人不怕冷不 怕冻,在寒冷季节也穿得很单薄,还 有部分年轻人是为了美丽,而穿得单 薄,特别是腿部的保暖,总是被年轻 人忽视。偶尔腿部保暖不足,并不会 对关节造成影响。但若经常忽略腿 部保暖,很容易让关节痛、关节炎钻 空子。"郑州市骨科医院关节外科副 主任医师司文腾说,寒冷天气,膝关 节很容易受到风寒侵蚀,保暖不到 位,会造成积累性损伤。也就是说, 年轻时,大家可能感觉不到其带来的 伤害,但随着年龄增长或者过度劳累 之后,疾病积累就会慢慢释放出来, 从而出现关节炎、关节疼痛等疾病。

另外,不少人紧跟时尚趋势,喜欢穿露出脚踝的阔腿裤或牛仔裤,这样一来,踝关节也会受到影响。司文院解释,踝关节如果受凉,灵活度完滞后,容易造成扭伤。就像手部受凉。是鬼维和动作容易出现不连贯,稍许活动热身之后,才能恢复正常。此外,踝关节中的软骨受凉、受寒,还有可能导致踝关节软骨的早期蜕变,引起踝关节炎。

关节疼痛 或是寒冷惹的祸

近段时间,记者走访多家医院门诊发现,骨性关节炎发病持续升高。郑州市中医院骨伤科主任孙洪林告诉记者,由于夏季血液循环好,膝关节疼痛人群相对少。但到了冬季,气温降低,血管收缩,血液循环缓慢,就容易出现疼痛,老年性关节疾病和关节退化疾病较为多见

其中,关节增生性蜕变的患者患病原因多为年轻时关节受凉,导致关节软骨受损或者是部分脱落,使关节面不平滑,走路或者蹦跳就会产生撞击,活动时出现疼痛,并且还伴有关节增生,从而使活动功能受限。孙洪林提醒,关节疾病不可治愈,是伴随一生的,只能是控制症状,减轻疼痛,提高生活质量。

温暖呵护 常戴护膝不可取

"前几天早上刚出门,腿部关节突然出现轻微疼痛,过了一会就不疼了,这是咋回事?"今年31岁的韩先生对自己的关节很是担忧,"平时自己运动量大,不知道是不是伤到关节了。"

对于市民韩先生的症状,司文腾表示,是由温差变化引起的关节疼痛,当关节适应了外面的温度就不疼了,出现这种情况,说明关节软骨或者滑膜等已经有轻微病变,若疼痛频率少,加强保暖就好;若频繁发生,建议就诊。同时,他建议,大家应该在年轻时就对关节进行呵护,以免造成不可逆转的后果。

医讯速递

中原区卫生计生监督所 开展游泳场所卫生专项整治

本报讯(记者 王治 苏立萌 通讯员 温明芳)虽然时值隆冬,室内游泳场馆仍是广大游泳爱好者健身锻炼的选择。为保障广大群众健康,确保游泳场所符合卫生安全要求,预防介水传染病发生,近日,中原区卫生计生监督所对辖区内游泳场所开展了卫生专项整治活动。

该项整治活动重点对该区游泳场所的卫生管理、从业人员健康证管理、游泳馆卫生和消毒设施使用、消毒药品索证、禁游标识等情况进行卫生监督检查,并对游泳场馆空气和游泳池水质是否符合国家卫生标准进行了现场检测。中原区卫生计生监督所相关负责人表示,从检查的情况来看全区游泳馆卫生总体状况良好,但也存在一些卫生安全隐患,为杜绝卫生安全问题的发生,卫生监督员对检查中发现的游泳场馆存在的薄弱环节现场进行了指导,并下达了《卫生监督意见书》要求游泳场馆限期整改。

郑州第七人民医院专家 获得"左心耳封堵术"全球带教证

本报讯(记者 王治 通讯员 荣文瀚)12月14日上午,郑州市第七人民医院(郑州市心血管病医院)院长袁义强正式获得了"左心耳封堵术"全球带教证。在我国,目前,拥有这个证书的不超过20人。

郑大一附院心血管病医院院长董建增说,"左心耳封堵术"是一项新的房颤卒中预防介入手术,为了保证手术的安全性,要获得该技术全球带教导师资质,必须独立连续完成40例以上的植入,而且必须全程在专业技术人员的评估下每台都主刀,手术流程规范,才能获得。

数据显示,房颤病人中,九成以上血栓与左心耳息息相关;而作为最常见的持续性心律失常,房颤在普通人群中的发病率为0.5%至1.5%。袁义强介绍,"左心耳封堵术"是目前全球预防房颤病人卒中的治疗新趋势,它能有效减少病人的病死率、致残率,同时减少出血的发生。

作为国家三甲心血管病医院,郑州市心血管病医院很早之前就着手学习并掌握了该技术。2015年5月31日,郑州市心血管病医院成功为一位患者实施了河南省首例"左心耳封堵术"。

省肿瘤医院OMC管理体系获关注

本报讯(记者 王治 苏立萌 通讯员 王晓凡)12月16日~17日,第27届全国肿瘤医院管理学术大会在郑州召开,大会由中国医院协会肿瘤医院管理分会、中国医学科学院肿瘤医院主办,河南省肿瘤医院承办,本届主题是"肿瘤防治与健康中国"。全国25个省、市、自治区56家医院近300名管理者参会。

会上,多位与会专家对我国癌症防控研究重点及趋势、分级诊疗等进行权威解读。互动环节分别从医改与医院评价、学科建设的思考、肿瘤多学科诊治、肿瘤专科防治联盟的构建及加强专科建设方面等进行了主旨演讲。

现场,河南省肿瘤医院党委书记、院长张建功则以《战略地图在河南省肿瘤医院的应用与思考》为题进行主题报告,受到与会专家、学者的广泛关注。据介绍,结合医院实际,该院致力于重构一个围绕目标、科学规划、协同执行的科学管理体系,经过积极探索,OMC(Objective目标、Measure量化、Cooperation协同)管理体系应运而生,寻找并遵循医学、医疗活动、医院运营的规律和特点,使用科学方法达成管理目标,从而形成全新管理范式,提升精细化管理水平。

建设银行"新一代核心系统"为业务转型添翼

近年来,伴随国内外经济形势的巨大变化以及新技术革命带来的巨大影响,中国银行业发展面临前所未有的挑战。在此背景下,业务转型成为建设银行应对挑战、突破瓶颈的不二选择。日前,建设银行举全行之力、历经6年时间、投入八千多名技术和业务骨干建设的"新一代核心系统"(以下简称为"新一代")全面竣工,该系统强大的技术优势和丰富的、多样化的业务功能,为建设银行的业务转型和发展提供了强有力的支持。

多重服务 开启金融业务新体验

在综合性经营方面,"新一代"致力于成为客户综合金融方案提供者,在全球集团一体化层面,统一了客户信息、机构员工、总账、定价管理和产品管理等,夯实了综合性经营基础。通过全行"一个模型"实现海内外和母子公司的企业级平台,支持全球和集团一体化发展。该系统实现了"一次开发,全行共享;一套系统,全球部署"。

在集约化发展方面,"新一代"推动流程银行建设,实现了对公信贷、个人贷款等业务处理的流程化、直通化、自动化,实现了

实物配送、账户服务和客户服务 等集中运营。通过前后台分离系统,推动传统网点"封闭串行、逐 笔业务处理"的生产模式向"同步 并行处理、工厂化流水线"的集约 化生产模式转变。提高了业务办 理效率,降低了业务运营成本,提 升了用户体验,缓解了网点交易 处理压力。

创新技术 打造智慧服务新渠道

在创新型银行方面,"新一代"建成了参数化的产品装配工厂及配套的敏捷研发机制,能够基于14个产品线、136个基础产品、2279个产品条件、快速推出定制化的可销售产品,有效支撑的可销售产品,有效支撑的支付品牌"龙支付",致力于全方位贴近客户生活,紧密契契快好多下处,紧定到新入方案,它创新融合了NFC、前路决方率先整合了NFC、前段时间与中国银联携手,首批支持银联二维码标准。

在智慧型银行方面,"新一 代"积极应用大数据、人工智能等 新技术,建成了全渠道、全流程、 全覆盖的服务与营销体系。通过 "线上+线下"智能全覆盖的方式, 助力智慧银行建设。线下网点的 智慧柜员机,为客户提供"一站 式、自助化、智能化、多样化"的服 务体验,涵盖网点柜面的200余 项非现金业务功能,分流柜面 67%的业务,大大降低网点人力 成本,解放网点生产力。智慧柜 员机将成为网点产品销售和客户 服务的重要渠道,将开启"客户自 助办理为主,银行柜员服务为辅" 的网点新模式。线上推出的智能 机器人"小微",已累计服务客户 超过12亿人次,日均交互超过 500万次,相当于1万人工坐席的 工作量,应答准确率达到93%,不 仅提高了效率,而且大幅降低了

"新一代核心系统"的成功投产,累计投放1.3万多项创新及优化功能。让建设银行的产品创新及优化功能。让建设银行的产品创新更迅速,营销目标更精准,客户体验更优良,业务运营更高效,风险管理更全面,财务报告更准确。显著增强了建行在互联网时代的核心竞争力,为建设银行稳健发展注入了新的动能,新的活力,为建设银行业务转型插上了腾飞的

翅膀。

异国患者点赞我市医疗水平

本报讯(记者 王治)昨日,记者从郑州市解放军第一五三医院(友爱路分院)获悉,该院日前救治一位美国病重患者,并为其进行了高难度手术,现在患者已经康复。

这位来自异国他乡的患者是美国人Gregory,今年70岁,2005年到郑州一所大学教英语,在中国的几年他结识了不少朋友,对郑州这座城市也产生了感情,退休后,他就和爱人长期住在了郑州。数日前,Gregory感到身体不适,并出现昏迷等症状,他爱人立刻拨打120,随后他被送到解放军第一五三医院(友爱路分院)进行救治。

该院普外科二病区主任、副主任医师吕金利介绍,病人来到医院先后出现休克、呕血、便血等症状,随后确诊患者为十二指肠球部后壁穿透性溃疡,经过人院检查、仔细观察分析、充分预估手术难度的情况下,住院保守治疗5天后,吕金利决定对其进行手术,手术历时4个小时,患者脱离危险期,现已能正常下床活动。

住院期间Gregory的孙女也专程从美国赶来照顾爷爷,她对医院医生的高超医术和护士专业的护理赞不绝口。Gregory也表示,解放军一五三医院医生精湛的医疗技术水平及护理人员无私奉献精神深深地感动了他。

郑州市风湿骨病诊疗新进展学习班举行

本报讯(记者 王治 苏立萌)近日,2017年郑州市继续教育项目风湿骨病诊疗新进展学习班在郑州市骨科医院举办,来自

全省各医院的风湿骨病医生150余人参加了此学习班。 郑州市骨科医院业务院长黄万新说,风湿病与多学科之间 有交叉渗透关系,好多疾病与机体的免疫相关,无论是骨科医 生还是内科医生,都需多学习风湿病知识,才能开拓思维,更加 全面分析病人。

在学术交流阶段,各位专家围绕风湿病带来了学术讲座。据悉,本次继续教育学习班由郑州市骨科医院综合内科组织,医院颈肩腰腿痛科、治未病科、康复医学科密切协作而开展的,目的是为推进基层医疗机构风湿免疫科建设,提升基层医师风湿骨病的早期识别及诊治能力,减少该类患者的漏诊及误诊率,使基层患者得到早期、正确的诊治,缓解患者痛苦,减少

患者严重并发症,提高患者日常生活能力。